
Ви со ка еру диція, ба гат ство досвіду, до б ро та і
ви мог ливість — усе це поєдна ло ся в особі вчи те ля
ук раїнської мо ви і літе ра ту ри Білилівської гімназії
Ру жинсько го рай о ну Жи то мирської об ласті
Слю сар Раїси Ана толіївни.

За пле чи ма Раїси Ана толіївни по над 30 років
сумлінної праці в школі. Усі свої творчі си ли во на
віддає дітям. Учи тель ка пе ре ко на на, що на уроці
діти ма ють не тільки гли бо ко сприй ма ти про чи -
та не, а й роз ду му ва ти над тек с том, спи ра ю чись
на власні життєві вра жен ня й от ри мані знан ня,
гра мот но вис лов лю ва ти свої дум ки. Твор ча ат -
мо сфе ра, яка па нує на уро ках Раїси Ана толіївни,
сприяє ефек тив но му за своєнню ма теріалу і
зацікав лен ню пред ме том. Во на — той пе да гог,
що на ди хає своїх учнів. Во на гар монійно
поєднує в собі на бу тий та лант учи те ля і при род -
ний та лант щи рої, до б рої, тур бо тли вої лю ди ни.

Раїса Ана толіївна піклується про своїх учнів,
вболіває за них, три во жить ся, яки ми во ни ви ро с туть,
чи бу дуть ро зум ни ми і по ряд ни ми людь ми, чи зуміють
знай ти се бе у су час но му склад но му житті, чи візьмуть
із со бою у ши ро кий світ улюб лені книж ки.

Діти зав жди з не терпінням че ка ють її уроків, а во -
на вірить, що її учні — най к ращі, най та ла но витіші у
всьо му світі. Во ни співтворці уро ку, ра зом вчать ся
про ни ка ти в гли би ни ху дож ньо го тво ру, аналізу ва ти
йо го, ди с ку ту ва ти, то ле рант но ста ви ти ся до ду мок
своїх то ва ришів. Во ни — пе ре можці та при зе ри
олімпіад і кон курсів. Во ни — її перші помічни ки у всіх
по чи нан нях.

Ба жаю Раїсі Ана толіївні збе рег ти світло лю бові до
літе ра ту ри, до дітей, до твор чості. Не хай у її житті бу де
і підне сен ня, і виз нан ня. 

Ва силь Ям ко вий,

ди рек тор Білилівської гімназії
Жи то мирська обл.

Пи шу про Раїсу Ана толіївну Слю сар з Білилівки —
вчи тель ку ук раїнської мо ви і літе ра ту ри, ви со кок лас но -
го пе да го га і чу до ву лю ди ну — до бру, по ряд ну,
життєрадісну. Про тя гом 304літньої діяль ності во на ви -
пу с ти ла зі шко ли не од не по коління з міцною ба зою
знань.

Раїса Ана толіївна нав чи ла нас лю би ти свою мо ву і
куль ту ру, об раз но мис ли ти, гра мот но пи са ти і роз мов -
ля ти, вільно вис лов лю ва ти дум ки і пи са ти вірші.
Скільки творів, пе ре казів, но вел ми на пи са ли, скільки
віршів вив ча ли, тре ну ю чи пам'ять, скільки чер не ток
спи са ли, на ма га ю чись віршу ва ти самі. В міру ви мог ли -
ва і прин ци по ва, од нак зав жди ло яль на і так тов на,
Раїса Ана толіївна прак тич но до 11 кла су звер та ла ся до
нас про тяж ним і по4ма те ринськи теп лим "діти", і це
ніко ли не об ра жа ло.

Тільки з на шо го кла су у вищі нав чальні за кла ди всту -
пи ла більша ча с ти на ви пуск ників, а ос но ва ос нов при

вступі — мо ва, гра мотність, "лак му со вий папірець" якої
— дик тант на вступ них іспи тах.

Пе ре ко на на: зав дя чу ю чи Раїсі Ана толіївні ста ла
жур налістом і я, ви пуск ни ця Жи то мирсько го педінсти -
ту ту. Ад же у жур налістиці так ба га то спільно го з тим,
що ми ро би ли на уро ках мо ви і літе ра ту ри!

Я на решті оз ву чу комплімент, який ба га то років то му
по чу ла від вик ла дачів ук раїнської мо ви та літе ра ту ри пе -
да гогічно го інсти ту ту. Во ни ска за ли мені: "Ма буть, у
школі вас го ту ва ли ду же серйозні і ви со ко к валіфіко вані
фахівці". Цей комплімент вам, Раїсо Ана толіївно!

На ша вчи тель ка і досі до три мується та ких пра -
вил: "Ко жен учень — осо бистість. Вір у ньо го"; "Умій
бу ти дру гом. Спілкуй ся з уч нем як з рівним"; "Не та -
муй зла. Поспішай тво ри ти до б ро".

Знаю, у Раїси Ана толіївни в кож но му класі бу ли і
нині є "фа на ти", які по ва жа ють її як пе да го га і як лю -
ди ну, віта ють зі свя та ми і при свя чу ють вірші.

На ша вчи тель ка і са ма віршує. 

Щас ли ва та ма ти, що має ди ти ну,
Не хай не ба га то, не хай хоч єди ну.
Кро ви ночці милій во на заспіває, 
І ніжно ру ка ми її при ла с кає.

… Для вас би сон це при хи ли ла,
І все на світі я змог ла б,
Аби жи ло ся вам щас ли во,
І не бу ло ніко ли зла…

Процвітай же зав жди, моя шко ло,
Як вес ною квіти у гаю.
А про те бе я дба ти му зав жди,
До ро гу alma mater мою.

Ан на Липська,

ви пуск ни ця 1996 ро ку
Білилівської се ред ньої шко ли

Жи то мирська обл.
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Учитель, яким ми пишаємося



Раїса Ана толіївна Слю сар… Ма буть, для кож но го,
хто її знає, во на є і за ли шить ся до брим дру гом, гар ним
учи те лем і му д рим на став ни ком.

"За ба га то років пе да гогічної діяль ності я не роз ча -
ру ва ла ся в про фесії вчи те ля, бо зав жди є діти, які те бе
чу ють і хо чуть вчи ти ся", — лю бить по вто рю ва ти пе да -
гог. Во на ніко ли не при му шує нав ча ти ся. Ли ше за пев -
няє, що це потрібно не їй, а нам.

Пе да гогічне кре до Раїси Ана толіївни схо же на кре -
до ху дож ни ка чи по ета: "Тво ри, ви га дуй, прак ти куй".
Во на задіяна у всьо му. Відкриті уро ки, літе ра турні ве -
чо ри, свя та, кон кур си, вікто ри ни — все це її стихія.

До ро га Раїсо Ана толіївно! Я безмірно вдяч на Вам
за те, що Ви не поділяєте учнів на кра щих і гірших. За
те, що у Вас зав жди знай деть ся по ра да, до бре сло во
для кож но го у склад них си ту аціях. Я за хоп лю ю ся Ва -
шою спра вед ливістю. Ви постійно вдо с ко на люєте
наші знан ня, пра гне те, щоб ми бу ли справжніми осо -

би с то с тя ми. Ви — най к ра щий клас ний керівник, ад же
Ви — наш на став ник, наш друг і по рад ник. Ви —
справжній мов ник, Ви — чу до вий вчи тель, Ви —
взірець для своїх учнів! Ви до ве ли, що сільський вчи -
тель мо же да ти якісну освіту, яка ста не за по ру кою по -
даль шо го успіху для білилівських шко лярів. І я мо жу
впев не но ска за ти від усіх, хто Вас знає, що Ви —
Люди на з ве ли кої літе ри.

Я про сто од на із Ва ших уче ниць, і для ме не ве ли ка
честь пи са ти про Вас від імені учнів на шої шко ли. Ми
всі ба жаємо Вам міцно го здо ров'я, сімей но го за тиш ку,
успіхів у всіх по чи нан нях, про фесійно го зро с тання,
гідних та вдяч них учнів.

Ми пи шаємо ся Ва ми!

Діана Бой ко,

уче ни ця 11 кла су Білилівської гімназії
Жи то мирської обл.
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